

# અફઝલ ગુરુ પ્રત્યે કઠોર વલણ અપનાવવા પ્રણવને અપીલ

મુંબઈ, તા. ૨૩ ભારતના ૧૩માં રાષ્ટ્રપતિ તરીકે પ્રણવ મુખરજી શપથ લે તે પહેલાં જ રાષ્ટ્રપતિની ચુંટણીમાં તેમને મત આપનાર શિવસેનાએ પોતાની ઈચ્છાની યાદી રજૂ કરી દીધી છે. શિવસેનાની યાદીમાં સંસદ પર હુમલા કેસમાં મુત્યુદેન સજાનો સામનો કરી રહેલા અપરાધી અફઝલ ગુરુ દ્વારા દાખલ કરવામાં આવેલી દયાની અરજીને ફગાવી દેવાની બાબતનો સમાવેશ થાય છે. અહેવાલમાં આપ્યું છે કે રાષ્ટ્રપતિની ચુંટણીમાં પ્રણવ મુખરજીની દાવેદારીને ટેકો આપવા બદલ અફઝલ ગુરુ પ્રત્યે કઠોર વલણ અપનાવવા અપીલ કરવામાં આવી છે. અફઝલ ગુરુની દયાની

અરજીને સ્પષ્ટપણે ફગાવી દેવા શિવસેનાએ ઈચ્છા વ્યક્ત કરી છે. ડિસેમ્બર ૨૦૧૧ના સંસદ પર લોકોના મોત થયા હતા. પશ્ચિમ મુખરજી સામનામાં પ્રકાશિત થયેલા તંત્રી લેખમાં શિવસેનાના વડા બાલ

અફઝલ ગુરુની દયાની અરજીને ફગાવી દઈને તેને ફાંસી આપવામાં આવે તેવી ઈચ્છા શિવસેના રાખે છે. પ્રાથમિકતાના આધાર ઉપર આ કામ કરવા અપીલ કરવામાં આવી છે. ભારતના રાષ્ટ્રપતિ તરીકે કેરિયરની શરૂઆત કઠોર નિર્ણય સાથે કરવા આમા

હેવામાં આપ્યું છે. બુધવારના દિવસે પ્રણવ મુખરજી રાષ્ટ્રપતિ તરીકેના શપથ લેનાર છે. મુત્યુદેન સજાનો સામનો કરી રહેલા અપરાધીઓ તરફથી ૧૦થી વધુ દયાની અરજીઓ અંગે પ્રણવને નિર્ણય લેવો પડશે. દયાની અરજીને ફગાવી દેવા અથવા તો સ્વીકારી લેવાની બાબત રાજકીય સમીકરણો બદલી શકે છે. ભૂતપૂર્વ મુખ્યમંત્રી બિન્ન તરિંગની હત્યા બદલ પંજાબમાં જેલમાં રહેલા બલવંતસિંહ તરફથી દયાની અરજી કરવામાં આવી છે. શિવસેનાએ એનડીએના સાથી પક્ષ ભાજપથી અલગ વલણ અપનાવીને પ્રણવ મુખરજીની દાવેદારીને ટેકો આપ્યો હતો.

# હજ શ્રદ્ધાળુઓ માટે વિવેકાદીન ક્વોટા સીટમાં ઉલ્લેખનીય ઘટાડો

નવીદિલ્હી, તા. ૨૩ એક મહત્વપૂર્ણ ઘટનાક્રમમાં સુપ્રિમ કોર્ટે હજયાત્રીઓ માટે સરકારના વિવેકાદીન ક્વોટા સીટમાં નોંધપાત્ર ઘટાડો આજે કરી દીધો હતો. સરકારની ક્વોટા સીટને ૫૦૫૦થી ઘટાડીને માત્ર ૩૦૦ કરી દેવાં સરકારને મોટો ફટકો પડ્યો છે. સુપ્રિમ કોર્ટે આ સંબંધમાં મહત્વપૂર્ણ કારણો પણ આપ્યા હતાં. સુપ્રિમ કોર્ટે સાફ શબ્દોમાં પ્રતિક્રિયા આપતા કહ્યું હતું કે, હજ યાત્રીઓ માટે રહેલી વિવેકાદીન ક્વોટાની સીટ ઘટાડવામાં આવે તે જરૂરી છે. જરૂરી અનુકૂળતા અલગ અને રંજના પ્રકાશ દેસાઈની બંધે મહત્વપૂર્ણ આદેશ આપતાં કહ્યું હતું કે, રાષ્ટ્રપતિ, ઉપરાષ્ટ્રપતિ,

વડાપ્રધાન, વિદેશમંત્રી દ્વારા વિવેકાદીન ક્વોટા હેઠળ ફાળવવામાં આવતી સીટોની સંખ્યા પણ મર્યાદિત કરી દીધી છે. સરકારના વિવેકાદીન ક્વોટાની સીટ ઘટાડવાનું સરકારને મોટા ફટકો પડ્યો છે. ૩૦૦ સુધી સીટને મર્યાદિત કરવાની સાથે સાથે બંધે એમ પણ કહ્યું છે કે, નવી વ્યવસ્થા હેઠળ રાષ્ટ્રપતિ ૧૦૦, ઉપરાષ્ટ્રપતિ ૭૫, વડાપ્રધાન ૭૫ અને વિદેશ મંત્રાલય ૫૦ વ્યક્તિને સીટ આપી શકશે. બંધેનું કહેવું છે કે, હજ કમિટી ઓફ ઈન્ડિયા (એચસીઆઈ) માટે ૨૦૦ સીટ અનામત રાખવામાં આવશે. કોર્ટે માહિતી આપવામાં આવી હતી કે, સરકારી ક્વોટા હેઠળ અનામત રાખવામાં આવેલી

# આસામ હિંસામાં મોતનો આંક વધીને ૧૯ ઉપર પહોંચી ગયો

કોચરાજર, તા. ૨૩ આસામના બોડો લેન્ડ પ્રાદેશિક વહીવટી જિલ્લામાં હાલમાં ભડકેલી હિંસામાં મોતનો આંકડો વધીને આજે ૧૯ ઉપર પહોંચી ગયો છે. સોમવાર સવારે વધુ બેનું મૃતદેહ મળી આવ્યા હતાં. દરમિયાન કોચરાજર જિલ્લામાં દેખાવારોએ રાજધાની એક્સપ્રેસને અટકાવી દીધી હતી. આજે સવારે ગોરંગા નદીનાં કિનારેથી બે મૃતદેહ મળી આવ્યા હતાં. એલ આસામ માર્દનોરિટી સ્ટુડન્ટ યુનિયન દ્વારા આપવામાં સમર્થનોએ ગોરીપુર શહેરમાં ગોલોકચંદ્ર અને ગોરીપુર શહેરમાં દેખાવારો અને બંધના સમર્થકો

દર્દને એલ આસામ માર્દનોરિટી સ્ટુડન્ટ યુનિયન દ્વારા બંધની હાકલ કરાઈ હતી. બંધ ઉપર ઉતરેલા લોકોએ દિલ્હી જાતી રાજધાની એક્સપ્રેસને કોચરાજર અને ગોચરાઈ બંધ વચ્ચે પ્રભાવપાત્ર ખાતે રોકી દીધી હતી. આ એક્સપ્રેસ ટ્રેને રોકી દેનાર લોકોએ આક્ષેપ કર્યો છે કે, ભાડુતરી તત્વો દ્વારા તેમનાં મકાનોને નુકસાન પહોંચાવવામાં આવ્યું છે જેનાં કારણે રાહત કેમ્પમાં ખરી જવાની ફરજ પડી છે. કાયદો-વ્યવસ્થાની સ્થિતિને જાળવી રાખવા માટે વધારાની અર્થલશ્કરી દળની ૯ કંપનીઓ જિલ્લામાં તેના અટકાવવામાં આવી છે. પોલીસ અધિકારીઓનું કહેવું છે કે, સ્થિતિ હવે બિલકુલ કાબુ હેઠળ છે.

# અમરનાથ યાત્રા : શ્રદ્ધાળુનાં મોતને લઈ સુપ્રિમ ચિંતાતુર

નવીદિલ્હી, તા. ૨૩ પવિત્ર અમરનાથ યુક્ષામાં શિવલિંગના દર્શન કરવા માટે જઈ રહેલાં શ્રદ્ધાળુઓનાં વધી રહેતાં મોતનાં મામલાઓ અંગે ચિંતા વ્યક્ત કરીને સુપ્રિમ કોર્ટે આજે જમ્મુ-કાશ્મીર સરકારને કેટલાંક આદેશો આપ્યા હતાં. જમ્મુ-કાશ્મીર સરકારને યાત્રીઓ માટે તાત્કાલિક ધોરણે તબીબી સહાય ટુકડી તેનાત કરવા સુપ્રિમે આદેશ કર્યો છે. હજુ સુધી અમરનાથ યાત્રામાં ભાગ લઈ રહેલાં ૮૭ શ્રદ્ધાળુઓનાં મોત થઈ ચૂક્યાં છે. પ્રથમ વખત શ્રદ્ધાળુઓનાં મોતનો આંકડો ૪૪ પહોંચી વધ્યો છે. જરૂરી સહાય આપવામાં આવેલી બંધે રાજ્ય સરકારને શ્રદ્ધાળુઓ માટે જરૂરી તબીબી ટુકડી તેનાત કરવા માટે કેન્દ્ર અને ઉત્તર પ્રદેશ, પંજાબની સરકારોની મદદ લેવા કહેવામાં આવ્યું છે. બંધે એમ પણ કહ્યું છે કે, આશ્ચર્ય આદેશ બાદ ત્રણ દિવસનાં ગાળામાં બીજા ૧૩ યાત્રીઓનાં મોત થયા છે જે ખૂબ જ ચિંતાજનક બાબત છે. બંધે એમ પણ કહ્યું હતું કે, આ અમરનાથ યાત્રા દરમિયાન મોટા થઈ રહ્યું છે તેવા અહેવાલ મોડિયામાં આવ્યા બાદ આની ગંભીર નોંધ સુપ્રિમે લીધી હતી.

# લક્ષ્મી સહેગલનું ઉત્તર પ્રદેશમાં લાંબી માંદગી બાદ નિધન થયું

આગ્રાહ હિંદ કોજના કેપ્ટન અને સુભાષચંદ્ર બોઝાના નજીકના સાથી કેપ્ટન લક્ષ્મી સહેગલની અવસાન થયું છે. લક્ષ્મી સહેગલ ૯૭ વર્ષના હતા. છેલ્લા ઘણા દિવસથી તેમની હાલત ગંભીર બનેલી હતી. હાર્ટ એટેક થયા બાદ ગુરુવારે કાનપુરની એક હોસ્પિટલમાં તેમને દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. લક્ષ્મી સહેગલે ભારતની સ્વતંત્રતા યુદ્ધની લડાઈમાં સક્રિય ભૂમિકા અદા કરી હતી. સુભાષચંદ્ર બોઝાની ઈન્ડિયન નેશનલ આર્મીમાં રાષ્ટ્રી ઝાંસી રેજિમેન્ટની જવાબદારી સંભાળી હતી. લક્ષ્મી સહેગલને વર્ષ ૧૯૮૮માં તેમના યોગદાન બદલ પદ્મવિભૂષણથી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. પ્રોફેશનલ તબીબ લક્ષ્મી સહેગલ સામાજિક કાર્યકર તરીકે પણ લોકપ્રિય રહ્યા હતા અને જુદા જુદા ક્ષેત્રોમાં ભૂમિકા ભજવી હતી. લક્ષ્મી સહેગલ છેલ્લા ઘણા દિવસથી વેન્ટિલેટર ઉપર હતા. તબીબોએ હાલમાં જ કબૂલત કરી હતી કે સહેગલ માટે કોઈ સારા સંકેત મળી રહ્યા ન હતા. વર્ષ ૨૦૦૨માં રાષ્ટ્રપતિની ચુંટણીમાં લક્ષ્મી સહેગલ ઉમેદવાર તરીકે પણ હતા પરંતુ અબ્દુલ કલામ સામે રાષ્ટ્રપતિની ચુંટણીમાં હારી ગયા હતા. સહેગલ સીપીઆઈએમના વરિષ્ઠ નેતા સુભાષિની અલીના પુત્રી હતા.

# ભારત અને શ્રીલંકા વચ્ચે આજે હેમ્બાન્ડોટામાં બૃંગ

હેમ્બાન્ડોટા, તા. ૨૩ ભારત અને શ્રીલંકા વચ્ચે આવાતીકાલે પાંચ વર્ષે મેચોની શ્રેણીની બીજી વનરે મેચ રમાનાર છે. અને તમામ તૈયારીઓ પરિપૂર્ણ થઈ ચુકી છે. શ્રેણીમાં ભારતે ૧-૦ની લીડ મેળવી લીધી છે. ભારત આ શ્રેણી જીતવા માટે અતિ ઉત્સુક દેખાઈ રહ્યું છે. પ્રથમ વનરે મેચ જીતી લીધા બાદ બીજી વનરે મેચમાં પણ ભારતીય ખેલાડીઓ છવાઈ જવા માટે ઉત્સુક દેખાઈ રહ્યા છે. પ્રથમ વનરે મેચમાં ટીમ ઈન્ડિયાના સ્ટાર ખેલાડીઓ ૭૭ રન યોગેલા રહ્યા હતા. વિરાટ કોહલીએ શાનદાર સદી

વિરાટ કોહલી ૧ અને સદી કટકારી યુક્ત્યો છે. તેણે શાનદાર ફોર્મના કારણે અન્ય ખેલાડીઓની નબળાઈ દેખાઈ રહી નથી. તેની ભૂમિકાને કોહલી પૂર્ણ ભારત સામે શ્રેણી જીતવાનું પરિપૂર્ણ મહેનત કરવી પડશે. શ્રીલંકા તરફથી એકમાત્ર સંગ્રાહક સારા ફોર્મમાં દેખાયાં છે. બાકીના ખેલાડીઓ હજુ સુધી ફોર્મ મેળવી શક્યા નથી. પાંચ વનરે મેચોની શ્રેણીમાં વાપસી કરવાની શ્રીલંકાને હજુ તક રહેલી છે. પરંતુ ટીમ ઈન્ડિયા લીડ મેળવી લેવા માટે ઉત્સુક છે. વિરાટ કોહલી ઉપર તમામની નજર રહેશે. તેણે હાલ ઘરગમ્બ ફોર્મમાં ચાલી રહ્યો છે. ૨૩ વર્ષીય

# ગુવાહાટી સતામણી કેસ : અંતે મુખ્ય સૂત્રધાર કાલિતા પકડાયો

વારાણસી, તા. ૨૩ સમગ્ર દેશને હચમચાવી મૂકનાર ગુવાહાટી સતામણી કેસમાં મુખ્ય આરોપી અમરજીવિત કાલિતાની ધરપકડ કરી લેવામાં આવી છે. છેલ્લાં એક પખવાડિયાથી નાસતા ફરી રહેલાં આ મુખ્ય શખ્સને ઉત્તરપ્રદેશનાં વારાણસીથી પકડી પાડવામાં આવ્યા બાદ તેની પુછપરછ શરૂ થઈ ચુકી છે. પોલીસ કાલિતાની ધરપકડને મોટી સફળતા તરીકે ગણી રહી છે. વારાણસીનાં લંકા વિસ્તારમાંથી સ્થાનિક પોલીસ દ્વારા તેની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. કાયદો અને વ્યવસ્થા (વારાણસી) આઈ. જી. બી. પી. સિંહે આ અંગેની માહિતી આપતાં કહ્યું હતું કે, સ્થાનિક પોલીસને બાતમી મળ્યા બાદ જાણ બિહાવવામાં આવી હતી. આજની ધરપકડ સાથે જ ગુવાહાટી-શિલોંગ રોડ ઉપર ૯ જુલાઈની રાત્રે બનેલાં આ શરમજનક બનાવમાં ઘણાં લોકોની ધરપકડ થઈ ચુકી છે. આજની ધરપકડ સાથે બનાવમાં ઓળખી કાઢવામાં આવેલાં ૧૭ લોકો પૈકી ૧૪ને કસ્ટડીમાં લેવામાં આવી ચૂક્યાં છે. ત્રણ લોકો હજુ પણ ફરાર છે અને તેમની શોધખોળ ચાલી રહી છે. આઈ. જી. નું કહેવું છે કે, ગુવાહાટી પોલીસને આ સંબંધમાં જાણ કરી દેવામાં આવી છે. વારાણસીમાં કાલિતા છુપાવેલો છે તેવી માહિતી અગાઉ મળી હતી જેનાં આધાર ઉપર બનારસ હિંદુ યુનિવર્સિટી નજીક તેની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. કાલિતાની ઓળખની પાકી ચકાસણી કરવામાં આવી હતી. આ આરોપી પર એક લાખ રૂપિયાનું ઈનામ હતું. રાજ્યમાં પોલીસ મહાનિરીક્ષક જયંત નારાયણ ચૌધરીએ કાલિતાની ધરપકડમાં અહેવાલને સમર્થન આપ્યું છે. ચૌધરીએ કહ્યું છે કે, તેની ધરપકડ કરીને વારાણસીમાં કસ્ટડીમાં લઈ લેવાયો છે. પ્રાથમિક પુછપરછ ચાલી રહી છે. વારાણસી કેન્સેન્ટ્રેટેડ પોલીસ સ્ટેશનમાં રાજ્ય પોલીસની ખાસ ટીમ દ્વારા હાલ પુછપરછ ચાલી રહી છે. ધરપકડ કરાયેલાં ૧૪ આરોપીઓ પૈકી ૭ જ્યુડિશીયલ કસ્ટડીમાં છે જ્યારે આ બનાવને ટીવી પર દર્શાવનાર લોકલ ટીવીનાં કેમેરામેન ગોવરવને પોલીસ કસ્ટડીમાં રિમાન્ડ પર રાખવામાં આવ્યો છે. કાલિતા પૂર્વ સરકારી કર્મચારી છે. સનસારીપૂર્ણ બનાવ બાદ તે ફરાર હતો અને ધરપકડને ટાળવા એક જગ્યાએથી બીજી જગ્યાએ સંતાઈ રહ્યો હતો.

# સેન્સેકસમાં ઉલ્લેખનીય ઘટાડો નોંધાયો

મુંબઈ, તા. ૨૩ શેરબજારમાં આજે તીવ્ર મંદીનું મોજુ ફરી વળ્યું હતું. કારોબારનાં અંતે સેન્સેકસમાં ૨૮૧ પોઈન્ટનો મોટો કાઠો ભોલી ગયો હતો. બેંકિંગ શેરોમાં તીવ્ર વેચવાલી જોવા મળી હતી. કારોબારનાં અંતે સેન્સેકસ ૧૬૩૦ની નીચી સપાટીએ રહ્યો હતો. નિકેટી ૮૭ પોઈન્ટ ઘટીને ૫૧૧૮ની સપાટીએ રહી હતી. ગુરુપિયમ બજારમાં આજે નબળો કારોબાર જોવા મળ્યો હતો. એશિયન બજારમાં ગ્રીસ અને સ્પેનનાં સંબંધમાં સતત દહેશત રહી છે જેથી તેની અસર જોવા મળી રહી છે. નિકેટીમાં ૧૬૧ પોઈન્ટનો ઘટાડો રહ્યો હતો જ્યારે ડેંગલેંગમાં ૫૮૭ પોઈન્ટનો ઘટાડો નોંધાતા તેની સપાટી ૧૯૦૫૩ રહી હતી. ઘરઆંગણે માર્ટિન સુસુક્રીમાં સૌથી મોટો કાઠો ભોલાયો હતો. માર્ટિનનાં શેરમાં ૫.૫૨૩નો ઘટાડો અંટાઈટીસીમાં ૧.૩૬૪નો ઘટાડો આ સમાહ દરમિયાન તેની પ્રથમ ત્રિમાસિક કમાણીના આંકડા જરૂરી કરવામાં આવ્યાં તે પહેલા ઘટાડો નોંધાયો હતો. લાર્સન એન્ડ ટુબ્રોનાં શેરમાં ૧.૧૨૩નો ઘટાડો રહ્યો હતો. રેડીબલ બેન્ક અને સિપલામાં ઉલ્લેખનીય તેજ નોંધારી હતી. તમામ સેક્ટરલ ઈન્ડેક્સ આજે કારોબાર દરમિયાન મંદીમાં રહ્યા હતાં. બીએસઈ મેટલ ઈન્ડેક્સમાં સૌથી મોટો ઘટાડો નોંધાયો હતો. આ ઈન્ડેક્સમાં ૩.૩૫૬ ટકાનો ઘટાડો રહેતાં તેની સપાટી ૧૦૩૧૬ નોંધાયો હતો. રિયાલિટી, પાવર, ઓટો, કેપિટલ ગુડ્સ, બેંકેક્સ, કન્ઝ્યુમર ડ્યુરેબલ, પીએસયુ ઈન્ડેક્સમાં ૧.૬૬૨ ટકા સુધીનો ઘટાડો રહ્યો હતો. રિયાલિટી સેક્ટરમાં એચડીઆઈએલમાં સૌથી વધુ ૭ ટકાનો ઘટાડો રહ્યો હતો. ઈન્ડિયાબુલ્સ રિયલ એસ્ટેટ, ડીએલએફમાં પણ ઘટાડો રહ્યો હતો. રિટેલ બિઝનેસમાં રહેલી કંપનીઓનાં શેર આજે ભારે દબાણ હેઠળ રહ્યા હતાં. કારણ કે સમાજવાદી પાર્ટી, ડાબેરી પક્ષો અને જેડીએસે સંયુક્તરીતે પત્ર લખીને મનમોહનસિંહને મદદીક્ષાન્ન રિટેલમાં સીધા વિદેશી મૂડીરોકાણને મંજૂરી નહીં આપવા અપીલ કરી છે. રિલાયન્સ કોન્સ્યુમર્સમાં ૩ ટકાનો ઘટાડો નોંધાયો હતો. ઝી એન્ટરટેઈનમેન્ટમાં ૩ ટકાનો ઘટાડો રહ્યો હતો. બીએસઈ મિડકેપ ઈન્ડેક્સમાં ૮૦ પોઈન્ટનો ઘટાડો નોંધાતાં તેની સપાટી ૬૧૦૩ નોંધાયો હતો જ્યારે સ્મોલકેપ ઈન્ડેક્સમાં ૭૬ પોઈન્ટનો ઘટાડો નોંધાતા સપાટી ૬૫૯૬ નોંધાયો હતો. એકદરે બજારની સ્થિતિ આજે નિરાશાજનક રહી હતી. ૧૭૯૪ શેરમાં મંદી અને ૯૮૯૦ શેરમાં તેજ જોવા મળી હતી.

# અજમેર શરીફ દરગાહમાં કલાકારો પર રોકની માગ

અજમેર, તા. ૨૩ પ્વાજા મોઠીનું વિસ્તીની દરગાહના પ્રમુખે ફિલ્મ સ્ટાર અને ફિલ્મ નિર્માતાઓના દરગાહમાં આવવા પર વાંધો ઉઠાવ્યો છે. અજમેર શરીફ દરગાહમાં ફિલ્મી કલાકારો ઉપર પ્રતિબંધ મૂકવાની માંગણી કરવામાં આવી છે. પ્રમુખે ઈસ્લામિક બુદ્ધિજીવીઓ અને ઉલેમાઓને આ પ્રકારની અપીલ કરીને તેમની રજૂઆત તરફ ધ્યાન આપવા કહ્યું છે. દરગાહ દિવાન જેનુંલ અબેદીન અલી ખાને એક નિવેદનમાં કહ્યું છે કે ઈસ્લામમાં ગ્રન્સ અને ફિલ્મો પર પ્રતિબંધ છે. સામાન્ય રીતે તાજેતરમાં ફિલ્મોમાં અશ્લીલતાને પ્રોત્સાહન મળી રહ્યું છે. સમાજમાં ઝડપથી નૈતિક સ્તર ઘટી રહ્યું છે. ફિલ્મ સ્ટાર, નિર્માતા, નિર્દેશકો દરગાહ પર આવીને એક પ્રકારથી ફિલ્મો માટે પ્રમોશન કરે છે જેને સ્વીકાર કરી શકાય નહીં. દરગાહના પ્રમુખનું કહેવું છે કે કોઈ પવિત્ર સ્થળને વાવેલું છે તે માટે ઉપયોગ કરવો જોઈએ નહીં. પ્રતિબંધિત અને ઈસ્લામિક નિયમોનો ભંગ થાય તેવા કૃત્યો દરગાહ ખાતે હાથ ધરવો જોઈએ નહીં. ફિલ્મ સ્ટાર વારંવાર ફિલ્મો માટે દુઆ માંગવાના હેતુસર અજમેર શરીફ દરગાહ પહોંચે છે. મીડિયા મારફતે પ્રચાર પણ કરવામાં

આવે છે. તમામને હેરાન કરવાવાળી કરવી જોઈએ. તેમણે કહ્યું છે કે બાબત એ છે કે ઈસ્લામિક વિધવાને લોકો અને ઉલેમાઓ આ મુદ્દા ઉપર શાંત છે. જે રીતે બીજા મામલાઓમાં ઉલેમાઓ નિવેદન કરે છે તેવી જ રીતે આ વિષય ઉપર પોતાની સ્પષ્ટતા હરકતોને ચલાવી શકાય નહીં.

### સુનિ ઈંદોનમ્ (પાના ન. ૪ નું શાહુ)

રામકૃષ્ણની વિષ્ણુ પ્રેમની વાતા આપણે સાંભળી હશે, ક્યાંક વાંચી હશે પરંતુ ધરતી અને આકાશના પ્રેમની વાત આપણે વિચારી જઈએ છીએ. સ્વયં કુદરત જ પ્રેમ છે. અને કુદરતનું સગળું પ્રેમમય હોય જ એમાં વેશમાત્ર શંકા ન હોય. પ્રેમની ખરી પરાકાષ્ટા જ એ છે જેમાં મિલનનો જૂરાપો ખીંચીને ભાંગી દેવામાં આવ્યો હોય. મિલનનો અહેસાસ કાઢી છે પ્રેમમાં. શ્રિનિજને કોઈ અડકી શક્યું નથી. પામી શક્યું નથી. શ્રિનિજ સ્વયં એક અમર પ્રેમની લકીર છે. ધરતી અને નભના પ્રેમની...! ધરતીના હરેક કણને સ્પર્શવાની તાકાત વરસતા નભ ધારે છે. હરેક કણમાં હરિયાળી પાથરવાની ક્ષમતા છે. હરેક કણમાં સજીવના પોષણની તાકાત છે અને તે અપોરૂપ ક્ષમતા બક્ષે છે, નભની પ્રેમચેષ્ટા. ધરતીના નભના જલકણને પોતાનામાં સમાવી દે છે. આ સમાવી લેવાની - સમાઈ જવાની હરકત શું પ્રેમ નથી? એકબીજાના અસ્તિત્વમાં જીવવાની નેમમાં પ્રેમ નથી? પરસ્પરની અવિચ્છાંત નિર્ભરતામાં પ્રેમ નથી?

પ્રેમનો પરિપાક હરિયાળી છે, શીતળતા છે અને શાંતિ છે. પ્રેમમાં શક્યતા છે સદ્ભાવની - સમાનતાની અને સહયત્યતાની...! ધરતી અને આકાશમાં પ્રેમમાં પડવાની સ્મૃતિ આવી પહોંચી છે. અપાહ ધરતી-નભના, ધરતી-નભના સંબંધનું પુનરાવર્તન કરીએ. ક્યાંક હરિયાળા ઘઈ ઊગી નીકળીએ....!

સ્વીટ રેશન : નીલે ગગન કે તલે ધરતી કા પ્યાર પલે આતી હું સુભલે એસે હી શ્યામ ઢલે....!

- ફિલ્મી ગીત